[Nonnr-XenmaH anroputam

Bnagumup Boxoeuh

Opcjek 3a maTemaTuky
MpupogHo-maTemaTuykn dakynter

KPUNTOIPA®UIA

Bnagnmup Boxosunh Monur-Xenman anroputam



Moacjehatse - koHrpyeHumje

PjelwiaBatbe NMHEapHUX KOHIpyeHLUVja

KoHrpyeHuuja
ax=b (mod m)

nma pjelerba ako n camo ako d | b raje je H3p(a, m) = d.
Pjewersa nobujamo y Tpu kopaka:

1. CkpaTn ce npeTxoAHa KOHrpyeHuuja ca d, na nmamo
/) / H / /
ax'=b (mod m'), opakne je Hn3p(a,m) =1

2. Heka je xp jeAMHCTBEHO pjeluerbe NPETXOAHE KOHIpYeHUMje
(Eyknngos anroputam).

3. Cea pjewierba NMoOYeTHE KOHrpyeHumje cy garta ca

xo+kg, k=0,1,....d— 1.
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Monur-Xenman anroputam

Kunnecka TEOPEMa O OCTauuMa - HAa4YUH pa3MULLU/bakba

» Buwe on anroputma un teopeme, KnHecka Teopema o
oCTauuMa je 3anpaBo Ha4YMH MaTEMATUYKOT pa3MuLL/bakba.

» Ako je m = mimy--- m; NPOU3BOA PENATUBHO MPOCTUX
bpojesa, oHfga Kunecka Teopema 0 ocTauuma Kaxe ga je, y
NPUHLMNY, pjellaBatbe jefHa4YNHA MOAYIO M, eKBUBAJIEHTHO
pjellaBakby CUCTEMA jefHAYMHA Ca MOZyIUMa m;, 3a CBaku /.
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Monur-Xenman anroputam

Kunnecka TEOPEMa O OCTauuMa - HAa4YUH pa3MULLU/bakba

» Kao wto 3Hamo, [JI ce cacToju y Tpaxersy pjeluera

jenHaunHe
g” =h (mod p).

» Ha npeu nornen, ynHu ce ga 300r YurbeHuMUe Aa je p nNpocT
6poj, Knutecka Teopema Heynotpebsbuea.

» Mebytum, Tpeba nmaTu y Bugy fa ce pjeluerbe X Tpaxku no
moayny p — 1.

» Oso cyrepuwe ga cpakTopusaumja p — 1 mMoxe urpaTu ynory
y ogpebuearsy Texxune gator OJIM.
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Monur-Xenman anroputam

Kunnecka TEOPEMa O OCTauuMa - HAa4YUH pa3MULLU/bakba

» [lpeTxogHO MOXXEMO yonwTUTK Ha NPon3BosbHY rpyny Gy
Kojoj pjewwaBamo npobnem obsinka

npu 4emy pjeluerbe TpaXxxumo y uHtepsany og 1 go N, rgje je
N peg enemenTa g.

» 3Hauu, nuTarse dakTopusauuje N nocraje of CyLITUHCKOD
3aHavaja 3a pjewaatbe OJ1M1-a.

» OBo je ocHoBHa uAeja Ha Kojoj noyusa MNonur-Xenaman
anroputam.
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Monur-Xenman anroputam

KuHecka Teopema o octauuma u lNonnr-Xenman

Teopema

Heka je G rpyna u npeTnocTtaBumo Ja NMamo ajroputamM Koju
pjewasa AN y G 3a Hekn enemeHT Ynjn je pef CTEMNEH NPOCTOr
bpoja. KonkpeTHuje, Heka a € G nma pea g€, raje je g npoct 6poj.
MpetnoctaBumo ga ogrosapajyhu AJ1M a¥ = b moxemo pujewinti
y O(Sge) kopaka. Heka je caga g € G enemeHT pega N un Heka je

N=a'q? g

tberosa chaktopusaumja. Taga OJIM g% = h moxe 6uTtu pujeieH y

t
0] (Z Sqiei + Iog(N)) KOpakKa.
i=1
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Monur-Xenman anroputam

KuHecka Teopema o octauuma u [lonur-XenmaH

[okas npeTxogHe TeopeMe M3BOAVMMO Y ABa KOpaka:
1. 3aceako 1 </ < t, Heka je

g = gN/qf’ n by = hN/G

MpumjeTumo fa g; uMa pes g, WTO je CTEMeH NPocTor peaa,
na MOXEMO KOpPUCTUTW AaTu anropmutam ga pujewumo OJIOI

g/ = hi. (*)

Heka je y = y; pjewerse (¥*).
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Monur-Xenman anroputam

KuHecka Teopema o octauuma u [lonur-XenmaH

2. Kopnctumo KuHecky TeopeMy 0 ocTauuma 3a pjellaBatrbe
cuctema

x=y; (modgf),....,x=y: (modgqg). (*¥)
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Monur-Xenman anroputam

Hokas [Nonur-Xenman anroputma

» OcTtaje ga NokaxxeMo fa ce OnMCaHOM MpoLEeAypPOM 3aKcTa
aobuja pjewerse AJ107M-a g% = h.
» Heka je s pjewerse cuctema konrpyenunja (**). Hakne,
s=y1 (modgqi'),...,s=y (mod gf*).
Onga je, 3a cBako nojeguHadHo i, 1 < j <t,

s =yi+ q; 'z 3a Heko Z;. (***)
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Monur-Xenman anroputam

Hoka3z [lonnr-Xenmax anropntma

MNokasyjemo pa Bpujeam

g,-S:h;,].SI'St.

€i
i

Kako je s = y; (mod g{), onpa je s = y; + siq;’, na je

&\ sigli e
gfs — <gN/q; ) — g(YI+51q; )N/q,'

— g}’iN/q;ei .gNSi _ gyiN/q,'ei
e\ Yi .
— <gN/q/ ) e g;y’ = h“

3aceako 1 < < t.
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Monur-Xenman anroputam

Hoka3z [lonnr-Xenmax anropntma

Hakne, spujean g° = hj, WTO 3Ha4n
(gS)N/q;e’ — VO 1<i<t.
Ca, gpyre ctpaHe, umamo gaa je g% = h, na je
g = gN/a 1< i<,

O[HOCHO
N N

g = W7g

q; a;

S

(mod N), 1< i<t (*k%)
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Monur-Xenman anroputam

Hokas [Nonur-Xenman anroputma

Ha kpajy, notpebHo je youutu ga je

N N N
H3A(—or — > &) = L,
a9 ar'
a MOTOM 1 [OKa3aTu fa nocToje uujenm bpojesu ci, ¢z, .. ., C¢ TaKo

aa

N N
gt g+ -+ =1
1 q; q:
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Monur-Xenman anroputam

Hokas [Nonur-Xenman anroputma

Capa, MHOXersem obje cTpate (***) ca ¢, 3a1 </ <t, anotom u
cymuparem, fobujamo

/3 npetxoaHor cimnjean
s=w (mod N),

LITO 3Ha4YM Ja je S 3anpaso pjeluerse noctassbeHor AJ10M-a.
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Monur-Xenman anroputam

Hokas [Nonur-Xenman anroputma

Kako je uujeHa pjewasarsa nojegunadnux OJIOI npobnema y
pvjeny (1)
O(Sq_e,->,1§i§t,

i

a KuHecka Teopema o octaunma, y aujeny (2), kowTta O(log(N))
KOpaka, OHJa je BpujemMe U3BpLUeHa aJiropuTMa

0 (Z Sei + |og(N)) :
i=1
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Monur-Xenman anroputam

KuHecka Teopema o octauuma u [lonur-XenmaH

» Pohlig-Hellman anroputam y npunuuny peaykyje 4101
npouseosbHor mogyna Ha [J1 3a moayno creneHa npocTux
bpojesa. Cnepehe nojegHocTaesberse fie oBaj npobiem ceectu
Ha JII camo no moayny npoctux bpojesa.
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Monur-Xenman anroputam

Paspaga lNonur-Xenmana

Teopema

Heka je G rpyna. lNMpetnoctasumo ga je g npoct 6poj u
NPeTnoCTaBiMO Aa HaM je No3HaT anroputam koju y S, kopaka
pjewasa OJIMN g¥ = hy G ykonuko g uma peg q. Caga, Heka je
g € G npousBosbaH eneMeHT pega g€ raje je e > 1. Taga je
moryhe pujewntn M1

g% =hy O(eS,) kopaka .
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Monur-Xenman anroputam

Paspaga lNonur-Xenmana

Joka3 npeTxogHe TeopeMe Ce 3aCHMBA Ha OMNcepBauunjn fa ce x
MO>XXe 3anucaTu y g-apHOM CUCTEMY

x=x0+x1q+xq> + + Xe—19° .

N3 h = g%, 3akmydyjemo

hqe—l _ <gqe—1)X0 ‘

[akne, c 0b3avpom Ha TO fa je pea eneMeHTa qu71 jeoHak g,
npetxoaHn [IJ10I" ce moxe pujewnTtun y Sq kopaka.
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Monur-Xenman anroputam

Paspaga lNonur-Xenmana

Moppasymujesajyhin ga cmo Hawam xg, onet us h = g*,

3aKJby4yjeMO
R g(xO+X1q)qe*2_

MpeTxogHO ce MOXxemo TpaHcdopMucaTu y

()" = ()

Osgo je, onet, [1/TOl koju moxemo pujewntu y Sq kopaka. Tume
CMO HaLM 1 X.

e—2
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Monur-Xenman anroputam

Paspaga lNonur-Xenmana

» Hacraemajyhin nperxogHo onucaHu nocrynak, jacHo je ga
PefoOM MOXEMO OAPEANTU CBE KOEPULNJEHTE Xg, X1, - - - ; Xe—1,
a TUMeE U CaMo pjellerse X, opurmHanHor npobnema g* = h.

» Kako je "uujena" csakor nojegunaynor pjewasarsa JJ100-a
jeanaka Sq kopaka, OHAa je yKynHa LmnjeHa jeaHaka eS,.
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Monur-Xenman anroputam

[Mpumjep lMonur-Xenmana

Heka je gat AJ10T
23X =0689 (mod 11251).

Bpoj 23 je npuMUTUBHYN KOpUjeH Y AAaTOM MOJbY, Na je HEroB pes
jennak 11250. MowTo je 11250 = 2 - 3% - 5* npouseon cTeneHa
Manux npoctux bpojesa, oHaa je Monur-Xenman edmkacat.
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Monur-Xenman anroputam

[Mpumjep lMonur-Xenmana

ql|e| glPD/a® | plp-1)/a (g(p—l)/qe)":h(p—l)/qe

2|1 11250 11250 1
3 5029 10724
514 5448 6909 511
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Monur-Xenman anroputam

[Mpumjep lMonur-Xenmana

» [o nogaTaka y Tabenn gonasnmo padyHOM, Kao Ha npumjep
g =11250 (mod 11251), h*> = 11250 (mod 11251).
» CnuyHo, pjewasamo
p=1\ X p=1
(g 2 ) =h% (mod 11251),
npeactasmbajyfin x = ¢ + 3c;.

» Ha kpajy, n3
x=1 (mod?2),x=4 (mod3?),x=511 (mod5*),

gobujamo x = 4261 kao pjewwerse nocrassweror J10T-a.
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Veog y RSA

MaTemaTunuka npunpema 3a RSA

Kao wTo 3Hamo, RSA je npBu acnMeTpuyHu Kpunto-cncrem,
HacTao cegampecetux rognHa. MatemaTtnyka ocHosa RSA
anropuTMa je Beoma jeJHOCTaBHA W AjeJIMMUYHO 3aCHOBaHa Ha
cnenehoj Teopemu.

Teopema

Heka cy p u g npoctn 6pojeBmn n Heka je
g=(p-1q-1).

Tapa je
(p=1)(g—1)

a = =1 (mod pq),

3a CBaKoO a Koje 3agoBosbasa (a, pg) = 1.
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Veog y RSA

MaTemaTunuka npunpema 3a RSA

Kao wTo 3Hamo, Audm-Xenman npobnem u Enlaman noumeajy Ha
TeXuHu npobnema pjewasarsa jegHaqnHe a¥ = b (mod p), raje cy
a, b, p no3HaTe, a X HenosHaTa BEJUYMHA.

Ha ppyroj ctpanu, RSA nouunsa Ha Texxunn npobnema Tuna

x¢®=c (mod N),

raje cy e, c, N nosHaTe, a x HeNosHaTa BeMYMHA.

Teopema

Heka je p nmpoct 6poj, a e > 1 uno 6poj 3a Koju Bpujean
(e,p— 1) = 1. Tapa KoHrpyeHuMja

e

x¢=c (mod p)

MMa jeanHcTBeHo pjelerse x = ¢ (mod p) raje je de = 1
(mod p —1).
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Veog y RSA

OcHosHa Teopema RSA anroputma

Cnepeha Teopema npeacraesma cpue RSA anroputma uy
LVPEKTHO] BE3N je Ca NPETXOL4HOM TEOPEMOM.

Teopema

Heka cy p u g npoctn 6pojesu, a e > 1 uno 6poj 3a Koju Bpujean
(e,(p—1)(g — 1)) = 1. Tapa KoHrpyeHumja

@ —

x¢=c (mod pq)

NMa jeanHCTBEHO pjellere x = ¢ (mod pq) raje je de =1
(mod (p —1)(q — 1))
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Mopcjeharse - kKoHrpyeHumnje
Monur-Xenmax anroputam

Veog y RSA

XBana Ha naxcrsu :)

s me
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